

春节花销知多少 钱包“亚历山大”了

备年货、走亲戚、交通费是大头
很多市民称预算至少五千元

本报记者 陈晨

临近春节,不少市民打起了小算盘,开始准备春节的预算花销,走访亲友、置办新装、购买年货,有些人还有给家里孩子发压岁钱这一开销。多数受访者表示,春节预算至少五千元,花费是一年中各节日里最多的,差不多是一人一个季度的工资,真是“亚历山大”。

备年货走亲戚,至少五千元

51岁的市民蔡女士是三口之家的母亲,今年的春节与往年一样,花费主要在备年货、走亲戚、买新衣这些项目上,粗略估计要花费五六千元。

蔡女士告诉记者,到特产店购买走亲访友用的礼品,估计花费1500元。今年不准备给自己和丈夫添置新衣,如果女儿需要的话,可能要支出一千多元用来买新衣。

按照每年的习俗,蔡女士在大年

初一要到婆家过年,十五口的大家庭光备年货一项就要开销一千多元。初三在娘家的团圆也是如此,大大小小十四口人也要备上千余元的年货。此外,给家里的孩子发压岁钱也是一笔不小的开销,得准备上一千元的新钱。

像蔡女士这样传统过年的市民还有很多,记者了解到,有不少市民不出去旅游,也不到酒店吃年夜饭,但春节期间开销都要五六千元。

回家过年,来回路费近六千

在广东佛山工作的菏泽人小张,这个春节想带着丈夫回家过年,“距离太远,就考虑火车,直接订的机票,”电话中小张告诉记者,1月14号就订好了往返机票,夫妻二人在2月8日从广州白云国际机场到郑州新郑国际机场,2月15日再原路返回,只机票一项就花费五千多,加上去机场的路费和需要在郑州住一夜的开销,小张两口子回家过年花在路上的钱要近六千。

不过身在佛山的小张也有省钱

妙招,身为网购达人的她早早就开始留意转账的省钱方式,“14号买机票付钱的时候看到支付宝转账免手续费的信息,现在已经打了2万到菏泽的卡里了。”

据了解,2月8日之前用支付宝转账到银行卡,每天首笔5000元以下(含5000元)可免手续费,也就是说,支付宝用户可以每天免费转账5000元以下到其他银行卡中,外地工作的人可选择这种转账方式省去一小笔钱。

年夜饭、旅游,开销也不小

“年夜饭早就预定好了,包间1500元一桌。”在事业单位上班的小王是位标准的85后。2011年嫁为人妻的小王今年是第二年操办婆家的年夜饭,“去年就在饭店定的桌,包间也有电视可以看春节联欢晚会,省事又方便。”除了年夜饭的开销,小王夫妻跟朋友唱K、聚餐等的花费预算最大,“估计得两千吧,朋友多聚会也多。”

今年53岁的赵女士准备带着家人去海南过年,预计花费6000元左右。“我们一家三口过年,也不需要跟着大家庭一块过。订的腊月29去海南

的团,每人2210元/元。”赵女士一家报的旅游团是五天四晚的海南游,团费不包括往返海口的路费。

“辛苦了一年了,我们夫妻忙着工作,儿子在外地上大学,三人团聚的时间也少,平时没有假期一块去旅游,趁着春节一块出去一趟,也犒劳犒劳自己。”赵女士说。

据了解,春节期间不同时间的旅游团价也不同,赵女士告诉记者,如果提前出发价格会便宜一些,但如果想在外地过春节,就要开销大些。“加上往返海口的机票,这个春节得花一万多。”



许多商家都打出年夜饭预定中的招牌。 本报记者 邓兴宇 摄

年夜饭中低价位预定火爆

本报菏泽1月23日讯(实习生袁慧) 距春节还有近20天时间,菏泽市区饭店纷纷推出年夜饭预订业务。22日,记者走访市区多家酒店了解到,部分酒店餐费标准与往年相比变化基本不大,中低等价位颇受欢迎,预定火爆,已经“一桌难求”。

记者先后咨询了中华路、和平路、长江路等地的11家不同规模的酒店前台,比较知名的几家

大酒店从年三十到初三包间都已爆满。

据介绍,部分酒店在元旦期间就在电子屏上打出了预订年夜饭的广告。记者从多家酒店了解到,今年菏泽酒店的年夜饭价格较去年上涨幅度不大。目前酒店预订较受欢迎的大多以套餐为主,每桌价格大多在800元到2000元之间,一千元左右的套餐最受市民欢迎。

快过年了,租房市场也热闹起来,租金频涨

不少房屋面临拆迁,房源减少、拆迁租客增多是主因

本报记者 陈晨 实习生 袁慧

城中村少了,房租高了

1月10日,租住在丹阳路一家属院的小李接到了房东的电话,原来2012年的租房合同到期,房东提出要将1个月800元的房租涨至1000元。

小李说:“我们夫妻的工资一个月加起来不到五千元,加上每月近3000元的房贷,真的承受不了涨这么多房租。”考虑到搬家费时费力,并且其他租房租金也不便宜的现实,小李不得不跟房东细谈价钱,最终谈到900元/月。

像小李这样年初遭受涨租金一事的不在少数,“你们家房租涨了吗?”成为租客们热议的话题。业内人士表示,近一个月来,菏泽市区三四个地块启动征收,不少便宜的房源不再出租,导致周边房源房租上涨。

以中山路一小区为例,不带家电的三室一厅楼梯房,如今租价在1200元/月左右。而有简单家电的房子租价更高,装修稍好的房子,起租价都在1500元/月以上。

华阳房产租赁中心工作人员告诉记者,2013年1月的房租涨幅较大,与去年1月份同期相比涨价约50%。“在西关附近去年七八百就能租个家具家电齐全的房子,今年同样的地方一千也只能租个空房。”

业内人士称,房租涨价主要原因是由于城市改造项目的进行,“一些地方拆迁后从动工到建成至少要三年,不仅减少了一部分价格较低的房源,还增加了大批拆迁租客。”

小户型及合租房需求旺盛

今年21岁的小张是成武人,1月份开始在牡丹区一家企业实习的她准备在中华路附近租一间合租房,“查了好几天网上的房源,也去房产中介问过,适合一个人住的小户型和合租房都比较少。”小张为此十分苦恼。

据了解,不仅是刚刚踏入社会的小张,即使是一些已经工作两三年的年轻男女,虽然收入有所改善,但本着能省则省的原则,仍然会选择合租的方式解决租房问题。

收入低,房租高,促进了合租房的热潮。2011年来到菏泽工作的黄女士,开始她租赁了一间平方,虽然潮湿了点,脏了一些,但房租

便宜。

一年后,黄女士租赁的房屋就要拆迁,黄女士不得不寻找其它房源,几天下来,不是房租太贵,就是地方太偏。

黄女士告诉记者说:“为了省钱,我这几天几乎天天在网上看合租房,电话打了不下30个,也没有找到合适的房子,其中有一个合租的阁楼一间不到十平米,都涨到了三四百元,的确很无奈啊。”

记者咨询了华阳房产租赁中心的工作人员得知,尽管前去咨询合租房、小户型及短期租房的人数众多,但目前菏泽市区这类房源很少。

年
景

临近春节,随着外来务工人员的陆续返乡,年初本是租房的淡季。23日,记者走访租房市场得知,近一个月来,菏泽市区的租房市场反而异常火爆,租金轮番上涨。

据了解,租金上涨主要原因是市区不少房屋面临拆迁,房源减少并且拆迁租客增多。此外,小户型租房及合租房的需求旺盛,但市区此类房源很少。